



本报记者 孙燕 通讯员 赵欧阳

杭州萧山国际机场三期项目 T4 航站楼于 3 月初竣工验收,5 月具备投运条件,目前已经进入紧张的设备调试阶段。

3 月 10 日,钱江晚报·小时新闻记者来到新建的 T4 航站楼探营。从机场高速收费站进入空港大道一直往前开,就能看到矗立在正前方的 T4 航站楼。

航站楼的高架桥已建成,内侧 5 条车道,外侧也是 5 车道。高架上的标牌标识也已经施工完毕。

杭州萧山国际机场 T4 航站楼即将启用 本报记者 李震宇 朱海伟 摄

零高差行李托运,自助筐过安检,钱江晚报·小时新闻记者初探杭州机场—— 未来 T4 航站楼,会遇到哪些黑科技

零高差传送带:

寄存行李时,不用把行李箱抬太高

站在高架桥上远眺,就能看到空港大道,右侧一汪池水是新建的人工湖,左侧为塔台。从国内出发 23 号楼进入,航站楼的穹顶很高,棕榈树的立柱与顶部相连接,春日里的阳光从立柱顶部肆意地洒下来,加上外墙结构为全透明的玻璃,不用太多灯光,也把内部照得敞亮。

据了解,T4 航站楼体量达到 72 万方,是目前 T1、T2、T3 三个航站楼面积总和的近两倍,设计旅客吞吐量为 5000 万人次。由于 T4 航站楼面积特别大,所以在楼内到处都能看到各种各样的立体标引指示牌。

进入后,大家首先去的一定是值机柜台。显示屏就在值机台上方,目前还在调试。值得一提的是,以后大家在托运行李时,特别是笨重的箱子时,不用太费力就可以放上值机柜台传送带。“这叫零高差传送带,不用抬行李箱,通过地面推上去即可。”杭州机场的相关负责人介绍。

自助行李托运设备:

也采用“零高差”设计

在值机柜台,钱江晚报·小时新闻记者还发现了一台从未见过的自助行李托运设备。杭州机场的工作人员说,这是机场首次投用的全舱式自助行李托运设备,也采用“零高差”设计,这一举措为全国首创。

投用后,T4 航站楼将主推两段式自助托运服务,即在值机岛中的自助机上先打印行李条并绑好,再到设备上托运行李,但为减少旅客未提前绑行李条重新排队的情况,自助托运设备也支持同时打印登机牌和行李条。

“自出筐”系统:

旅客只需直接放包过安检

办完值机,托运完行李,去哪里安检?

T4 航站楼的安检在航站楼北侧,国内国际出发都在这里完成。

工作人员介绍,T4 航站楼智能安检通道有“自出筐”回筐系统。

“其他机场智能安检通道的回筐设备需要自己先取筐再放包,而 T4 航站楼的回筐系统会将行李筐自动推送到旅客面前,旅客只需直接放包过安检。”

进入安检,国内出发旅客可以由直梯前往检票口。出发层上方还有一层,布局类似杭州东站的出发厅。大家来坐飞机时,如果想用餐,可以电梯上楼,这里会引入各大知名餐饮品牌和特色餐饮。

此外,联通航站楼北侧的 3 根指廊也已建成,现阶段北侧指廊的停机坪可以提供 28 个近机位,缩短旅客登机距离。



助读+

杭州机场的三期扩建工程

杭州机场于 2016 年启动了三期扩建工程,主要包括新建 T4 航站楼及陆侧交通中心工程、东三垂直联络滑行道(L滑)、B滑延伸一阶段、东区货站、新建 5、6 号集体宿舍、食品厂迁建,以及 T1 航站楼改造等项目,新建建筑物面积达 150 万平方米以上,总投资规模在 300 亿元以上,超过杭州机场一期、二期扩建工程,主要工程计划在 2022 年亚运会前建成投运。

康宝莱“天使听见爱”专项基金 听障儿童康复阅读馆落户杭州

让天使听见爱,看见世界

3 月 10 日,康宝莱“天使听见爱”专项基金听障儿童康复阅读馆在杭州市富阳区雨点儿康复中心(以下简称:杭州富阳雨点儿)正式落成。

在三楼图书室里,3000 余册正版儿童绘本整齐地摆放在两侧书架上,小朋友们在老师的看护下玩耍。这些小朋友有些特殊,有的戴着人工耳蜗,有的已经做了人工耳蜗植入手术。

在活动现场,小朋友们争相表演了古诗朗诵、儿歌等节目,这让特意从北京过来参加活动的康宝莱中国区对外事务副总裁董瑞萍感到很欣慰。

“随着人工耳蜗的普及和国家残疾儿童康复救助制度的颁布,‘天使听见爱’专项基金将更多地聚焦听障儿童的术后康复训练和社会融入。”董瑞萍告诉记者,让听障儿童的世界从无声到有声只是第一步,之后的康复同样重要,“阅读馆正是我们积极拓展的全新康复平台,我们希望借助康复阅读馆及相关配套设施为听障儿童及其家庭打造一个学习、康复和交流的场所,以寓教于乐的方式,帮助听障儿童提升语言水平

和学习能力,拓展社交经验,逐步融入社会。”

据悉,康宝莱“天使听见爱”公益项目于 2009 年发起成立,项目自成立至今累计捐赠善款逾 4700 万元,资助了 192 名听障儿童成功接受人工耳蜗植入手术。2019 年“天使听见爱”十周年之际,康宝莱对该项目升级,携手中国听力语言康复研究中心,通过人工耳蜗捐赠和个案研究、线上平台和线下康复阅读馆相结合,以及融合教室捐赠等形式,重点关注听障儿童成长的三个重要阶段,即发现和早期治疗、语言水平提升和社会融入,为听障儿童的康复和成长提供全程支持。

康宝莱“天使听见爱”康复阅读馆则是“天使听见爱”项目 2.0 的重要组成部分,旨在帮助听障儿童开展绘本阅读,一方面能有效提升听障儿童听觉言语能力,同时还可以帮助孩子养成阅读习惯,提升认知能力。

“我们希望通过长期的努力,在社会各方的支持下,真正一起来解决一个社会问题。”康宝莱中国区对外事务副总裁董瑞萍说。

本报记者 边程壹 通讯员 金薇薇



身边的亚运

HANGZHOU